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I ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији финансијских извјештаја 

Mишљење  

Извршили смо ревизију финансијских извјештаја Фонда здравственог осигурања 
Републике Српске који обухватају: Биланс стања на дан 31.12.2025. године; Биланс 
успјеха, Извјештај о промјенама нето имовине, Биланс новчаних токова, Периодични 
извјештај о извршењу буџета на рачуноводственом фонду 01 и Периодични извјештај 
о извршењу по рачуноводственим фондовима, за годину која се завршава на тај дан. 
Ревизијом смо обухватили преглед значајних трансакција, објашњавајућих напомена 
уз финансијске извјештаје и примјену рачуноводствених политика у ревидираном 
периоду. 

По нашем мишљењу, финансијски извјештаји Фонда здравственог осигурања 
Републике Српске, истинито и објективно приказују, у свим материјалним аспектима, 
финансијско стање имовине и обавеза на дан 31.12. 2025. године и извршење буџета 
за годину која се завршава на тај дан, у складу са прописаним оквиром финансијског 
извјештавања за јавни сектор. 

Основ за мишљење  

Ревизију смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора Републике 
Српске и релевантним ISSAI стандардима ревизије 2200-2810. Наша одговорност за 
провођење ревизије детаљније је описана у пасусу „Одговорност ревизора“. Ревизију 
смо провели у складу са ISSAI 130 - Етички кодекс, испунили смо наше остале етичке 
одговорности и независни смо у односу на субјекта ревизије. 

Сматрамо да су прибављени ревизијски докази, с обзиром на прописани оквир 
финансијског извјештавања довољни и одговарајући и да обезбјеђују основ за наше 
мишљење о финансијском стању имовине, обавеза и извора и извршењу буџета.  

Временска неограниченост пословања 

У Напоменама уз финансијске извјештаје Фонда здравственог осигурања Републике 
Српске за годину која се завршава на дан 31.12.2025. године су објелодањена питања 
везана за наставак пословања у складу са начелом сталности пословања.  

Кључна питања ревизије 

Кључна питања су она питања која су по нашем професионалном мишљењу била 
најзначајнија у вршењу ревизије финансијских извјештаја Фонда здравственог 
осигурања Републике Српске за годину која се завршава на дан 31.12.2025. године. 
Ова питања смо размотрили у оквиру ревизије тих финансијских извјештаја као 
цјелине и нема других питања кojа треба објавити у Извјештају о ревизији. 

Одговорност руководства за финансијске извјештаје 

Директор Фонда здравственог осигурања Републике Српске је одговоран за припрему 
и фер презентацију финансијских извјештаја у складу са међународним 
рачуноводственим стандардима за јавни сектор и међународним стандардима 
финансијског извјештавања. Ова одговорност обухвата: осмишљавање, примјену и 
одржавање интерних контрола које су релевантне за припрему и фер презентацију 
финансијских извјештаја који не садрже материјално значајне погрешне исказе 
настале усљед преваре и грешке; одговарајућа објелодањивања релевантних 
информација у напоменама уз финансијске извјештаје; одабир и примјену 
одговарајућих рачуноводствених политика и рачуноводствених процјена које су 
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примјерене датим околностима и надзор над процесом извјештавања. При изради 
финансијских извјештаја руководство је одговорно да процијени сталност пословања 
и да објелодани питања везана за временску неограниченост пословања. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извјештаја 

Наш циљ је да стекнемо разумно увјеравање о томе да финансијски извјештаји, као 
цјелина, не садрже материјално значајне погрешне исказе узроковане преваром или 
грешком, као и да сачинимо и објавимо ревизијски извјештај, који садржи наше 
мишљење. Разумно увјеравање представља висок ниво увјеравања, али није 
гаранција да ће ревизија, која је извршена у складу са ISSAI стандардима ревизије 
увијек открити материјално значајне погрешне исказе када они постоје. 

Погрешни искази могу настати као посљедица преваре или грешке и сматрају се 
материјално значајним ако, појединачно или заједно, могу утицати на економске 
одлуке корисника које се доносе на основу финансијских извјештаја. 

Због чињенице да се ревизија проводи провјером на бази узорка и да у систему 
интерних контрола и рачуноводственом систему постоје инхерентна ограничења, 
постоји могућност да поједине материјално значајне грешке остану неоткривене. 

Ревизија укључује провођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа о 
износима и објелодањивањима датим у финансијским извјештајима. Избор поступака 
је заснован на ревизијском просуђивању и професионалном скептицизму, укључујући 
процјену ризика материјално значајних погрешних исказа у финансијским 
извјештајима, насталих усљед преваре и грешке. Приликом процјене ризика, ревизор 
разматра интерне контроле које су релевантне за припрему и фер презентацију 
финансијских извјештаја, у циљу осмишљавања ревизијских поступака који су 
одговарајући у датим околностима, али не у циљу изражавања одвојеног мишљења 
о ефективности интерних контрола. Ревизија такође укључује оцјену примијењених 
рачуноводствених политика утемељених на временској неограничености пословања 
и значајних процјена извршених од стране руководства, као и оцјену опште 
презентације финансијских извјештаја. 

Изјављујемо да смо поступили у складу са релевантним етичким захтјевима у вези са 
независношћу. Остварили смо комуникацију са одговорним лицима субјекта ревизије 
у вези са планираним обимом и временским распоредом ревизије, кључним 
ревизијским питањима и другим важним питањима и значајним налазима ревизије, 
укључујући значајне недостатке у систему интерних контрола који се могу 
идентификовати током ревизије. 

 

Бања Лука, 08.04.2026. године  Главни ревизор 

  Божана Трнинић, с.р. 
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II ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији усклађености 

Mишљење 

Уз ревизију финансијских извјештаја Фонда здравственог осигурања Републике 
Српске за 2025. годину, извршили смо ревизију усклађености активности, 
финансијских трансакција и информација исказаних у финансијским извјештајима са 
значајним законским и другим прописима.  

Пo нашем мишљењу, активности, финансијске трансакције и информације приказане 
у финансијским извјештајима Фонда здравственог осигурања Републике Српске за 
2025. годину су, у свим материјалним аспектима, у складу са прописима којима су 
регулисане. 

Основ за мишљење  

Ревизију усклађености смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора 
Републике Српске и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију усклађености.  

Вјерујемо да су прибављени ревизијски докази довољни и одговарајући и да 
обезбјеђују основ за наше мишљење о усклађености активности, финансијских 
трансакција и информација исказаних у финансијским извјештајима са прописима 
којима су регулисане. 

Скретање пажње 

Не изражавајући резерву на дато мишљење, скрећемо пажњу на наведено под тачком 
3. овог Извјештаја: 

Чланом 18. став (2) Закона о систему јавних служби прописано је да директора 
именује и разрјешава оснивач на мандат од четири године уз претходно проведен 
поступак јавне конкуренције. Чланом 4. став 2. Закона о министарским, владиним и 
другим именовањима Републике Српске је прописано да се, као изузетак, именовања 
на краћи период врше на највише два мјесеца и да се не могу поновити. Конкурсна 
процедура за именовање директора није проведена, а Влада Републике Српске је 
рјешењем из 2016. године именовала вршиоца дужности директора Фонда 
здравственог осигурања Републике Српске.  

Одговорност руководства за усклађеност 

Поред одговорности за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја, 
директор је такође одговоран да осигура да су активности, финансијске трансакције 
и информације исказане у финансијским извјештајима у складу са прописима којима 
су регулисане.  

Одговорност ревизора за ревизију усклађености  

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извјештајима, наша 
одговорност подразумијева и изражавање мишљења о томе да ли су активности, 
финансијске трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима, у 
свим материјалним аспектима, у складу са прописима којима су регулисане. 
Одговорност ревизора укључује обављање процедура како би прибавили ревизијске 
доказе о томе да ли је пословање Фонда здравственог осигурања Републике Српске 
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обухваћено према дефинисаним критеријумима, усклађено са законским и другим 
прописима. Процедуре подразумијевају процјену ризика од значајних неусклађености 
са законима и прописима који регулишу пословање Фонда здравственог осигурања 
Републике Српске. 

 

Бања Лука, 08.04.2026. године  Главни ревизор 

  Божана Трнинић, с.р. 
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III РЕЗИМЕ ДАТИХ ПРЕПОРУКА 

Препоруке везане за финансијске извјештаје 

Препоручује се директору Фонда здравственог осигурања Републике Српске да 
обезбиједи да се: 

1) преиспита статус краткорочних разграничења по основу датих аванса са 
аспекта њихове надокнадивости у складу са чланом 73. Правилника о 
рачуноводству, рачуноводственим политикама и рачуноводственим 
процјенама за буџетске кориснике, као и да се у складу са тим изврши њихово 
евидентирање, односно рекласификовање. 
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IV КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ УСКЛАЂЕНОСТИ  

 

- Закон о буџетском систему Републике Српске, 
- Ребаланс II финансијског плана - Буџета Фонда здравственог осигурања за 

2025. годину и Одлука о извршењу Ребаланса II финансијског плана – Буџета 
Фонда здравственог осигурања за 2025. годину, 

- Закон о задуживању, дугу и гаранцијама Републике Српске, 
- Закон о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору Републике 

Српске, 
- Закон о јавним набавкама, 
- Закон о обавезном здравственом осигурању, 
- Закон о здравственој заштити, 
- Закон о раду, члан 33-35., 204., 205., 
- Закон о доприносима, 
- Закон о порезу на доходак, глава I-IV, VI, X, XII и XIII, 
- Закон о систему јавних служби; 
- Закон о платама запослених у јавним службама Републике Српске; 
- Одлука о утврђивању цијене рада, 
- Уредба о условима и начину плаћања готовим новцем; 
- Одлука о висини накнаде за службена путовања у земљи и иностранству за 
- запослене у Републици Српској; 
- Посебан колективни уговор за запослене у јавним службама Републике 

Српске. 
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V ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВЕДЕНОЈ РЕВИЗИЈИ (НАЛАЗИ) 

1. Увод 

Фонд здравственог осигурања Републике Српске (у даљем тексту: Фонд) основан је 
Одлуком Скупштине Републике Српске из 1992. године и врши јавна овлашћења у 
обезбјеђивању и спровођењу обавезног здравственог осигурања и рјешавању о 
правима из обавезног здравственог осигурања, у складу са Законом о обавезном 
здравственом осигурању („Службени гласник Републике Српске” број 93/22 и 132/22). 

Дјелатност Фонда прописана је чланом 7. и 8. Статута Фонда („Службени гласник 
Републике Српске“ број 129/22), а односи се планирање и управљање средствима 
обавезног здравственог осигурања, пружање стручне помоћи осигураним лицима 
приликом остваривања права, обезбјеђивање спровођења међународних уговора о 
социјалном осигурању и вођење одговарајућих евиденција у складу са законом и друге 
послове у вези са спровођењем и остваривањем права из обавезног здравственог 
осигурања, као и управљање Интегрисаним здравственим информационим системом 
(у даљем тексту: ИЗИС). 

Органи управљања и руковођења у Фонду су Управни одбор и директор. 

Статутом Фонда утврђена je територијална организациона структура Фонда коју чине 
Дирекција и осам филијала са 37 пословница и 25 експозитура. 

Финансирање права из обавезног здравственог осигурања обезбјеђују се из 
доприноса за обавезно здравствено осигурање, по основу трансфера из буџета 
Републике, по основу међународних уговора и из других извора у складу са законом. 

Фонд обавља пословање преко властитих рачуна отворених код пословних банака, а 
главна књига Фонда није у саставу Главне књиге трезора Републике. 

На достављени Нацрт извјештаја о проведеној финансијској ревизији за период 01.01 
– 31.12.2025. године Фонд није имао примједби. 

Препоруке дате у овом извјештају, у циљу њиховог наглашавања, болдоване су 
и писане италик словима (ова напомена се наводи само ако смо дали препоруке) 

2. Провођење препорука из претходног извјештаја 

Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске је провела финансијску 
ревизију Фонда за 2024. годину и сачинила извјештај у коме је дато укупно пет 
препорука и то четири за финансијске извјештаје и једну за усклађеност. Фонд је 
доставио одговор о предузетим радњама ради превазилажења пропуста и 
неправилности утврђених у ревизијском извјештају, у року прописаном чланом 21. 
став (3) Закона о ревизији јавног сектора Републике Српске („Службени гласник 
Републике Српске” број 98/05 и 20/14). 

Увидом у релевантну документацију утврђено је да су четири препоруке проведене, а 
препорука да се код сталних средстава у употреби чија је књиговодствена вриједност 
сведена на нулу изврши процјена новог (преосталог) вијека трајања је дјелимично 
проведена. 

3. Закључак о функционисању система интерних контрола 

Правилником о организацији и систематизацији радних мјеста у Фонду 
систематизовано је укупно 619 радних мјеста са 998 извршилаца, од којих 334 у 
стручној служби у сједишту и 664 у филијалама. На дан 31.12.2025. године било је 
запослено 819 извршилаца, од којих је 750 на неодређено, 54 на одређено вријеме, 
14 приправника и једно именовано лице. 
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У току 2025. године, у радни однос је примљено осам извршилаца на неодређено 
вријеме, 52 на одређено и шест приправника, а радни однос је престао за укупно 44 
извршиоца (за 12 извршилаца на основу споразума о престанку важења уговора о 
раду, за 24 одласком у пензију, за четири по основу утврђеног мировања права и 
обавеза из радног односа због обављања јавне функције, за једног истеком уговора о 
раду на одређено вријеме, за једног отказом уговора о раду на захтјев радника и за 
два извршиоца по другим основама). 

Чланом 16. став (5) и 18. став (2) Закона о систему јавних служби („Службени гласник 
Републике Српске” број 86/07, 109/12 и 44/16) прописано је да управни одбор и 
директора именује и разрјешава оснивач на мандат од четири године уз претходно 
проведен поступак јавне конкуренције. Чланом 4. став (2) Закона о министарским, 
владиним и другим именовањима Републике Српске („Службени гласник Републике 
Српске” број 41/03) је прописано да се, као изузетак, именовања на краћи период врше 
на највише два мјесеца и да се не могу поновити. Конкурсна процедура за именовање 
чланова Управног одбора је проведена у 2025. години и Управни одбор Фонда је 
именован на период од четири године („Службени гласник Републике Српске“, број 
26/25). Конкурсна процедура за именовање директора Фонда није проведена, а Влада 
Републике Српске је рјешењем из 2016. године именовала вршиоца дужности 
директора Фонда. 

У складу са Рјешењима о именовању комисија за попис имовине и обавеза са стањем 
на дан 31.12.2025. године, извршен је попис и евидентирање резултата пописа. 
Ревизијским испитивањем провођења пописа нису утврђене неусклађености са 
одредбама Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања 
књиговодственог са стварним стањем имовине и обавеза („Службени гласник 
Републике Српске” број 45/16 и 113/21). 

У складу са одредбама Правилника о садржају извјештаја и начину извјештавања о 
систему финансијског управљања и контроле („Службени гласник Републике Српске“, 
број 1/22), Фонд је сачинио годишњи извјештај електронским попуњавањем обрасца 
Извјештај о спровођењу планираних активности на успостављању и развоју система 
финансијског управљања и контроле за 2025. годину са прилозима.  

Осим наведеног у тачкама 6.3.1.1. и 6.3.3. извјештаја, нису утврђени други недостаци 
система интерних контрола чиме су створене претпоставке за функционисање истих 
на начин да обезбиједе истинито и фер извјештавање и усклађеност са законима и 
другим прописима. 

4. Набавке 

Планом и измјенама и допунама плана јавних набавки Фонда за 2025. годину 
планиране су набавке укупне вриједности од 219.095.131 КМ без пореза на додату 
вриједност и то за робе (212.559.662 КМ), услуге (5.059.869 КМ) и радове (1.475.600 
КМ), од тога, за набавке лијекова и медицинских средстава за потребе здравствених 
установа планиран је износ од 209.860.394 КМ. Према извјештају о реализацији јавних 
набавки за 2025. годину уговорене су набавке укупне вриједности од 161.442.241 КМ, 
а односе се на набавке покренуте и уговорене у 2025. години у износу од 41.358.850 
КМ и набавке које су покренуте у 2024. години, а уговорене у 2025. години у 
вриједности од 120.083.391 КМ. 

У 2025. години уговорене су набавке у износу од 41.358.850 КМ путем 69 отворених 
поступака у износу од 39.440.008 КМ, 17 конкурентских захтјева за достављање 
понуда у износу од 413.091 КМ, једним преговарачким поступком без објаве 
обавјештења о набавци у износу од 1.198.492 КМ, пет поступака за набавку услуга из 
Анекса II у износу од 96.099 КМ и 150 поступака путем директног споразума у износу 
од 211.160 КМ. Највећим дијелом се односе на набавку лијекова и медицинских 
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средстава за потребе здравствених установа (35.204.352 КМ), телекомуникационих 
услуга (2.400.000 КМ), система интегрисане инфраструктурне платформе за 
виртуелизацију и консолидацију база и апликација (1.198.492 КМ), одржавање 
пословно информационог система Фонда (у наставку ПИС 615.360 КМ), рачунарске 
опреме и скенера (177.218 КМ), техничка подршка за Oracle опрему (145.900 КМ), 
система за реализацију развојног тестног окружења и сигурносног уређаја Firewall 
(139.000 КМ), обнова произвођачке подршке за Fortinet уређаје (102.970 КМ) и 
одржавање документ менаџмент система Фонда (100.000 КМ). 

Такође, завршено је 16 отворених поступака покренутих у 2024. години по основу којих 
су уговорене набавке у вриједности од 120.083.391 КМ, а односе на набавку лијекова 
и медицинских средстава за потребе здравствених установа (119.746.977 КМ) и 
набавку рачунарске опреме и скенера (336.414 КМ). У 2025. години покренути су 
поступци за 15 планираних набавки роба за потребе здравствених установа 
процијењене вриједности 153.530.128 КМ, али процедура избора понуђача и 
закључење уговора није окончана до истека године. Фонд није покренуо 56 
планираних набавки процијењене вриједности од 1.823.298 КМ, а за шест набавки 
процијењене вриједности 1.621.522 КМ поступци су поништени. 

Ревизијским испитивањем oбухвaћeно је укупно 13 поступака јавних набавки 
уговорене вриједности 39.645.541 КМ и то преговарачки поступак без објаве 
обавјештења за набавку система интегрисане инфраструктурне платформе за 
виртуелизацију и консолидацију база и апликација (1.198.492 КМ), четири 
конкурентски захтјеви за одржавање WEB апликације за DRG (39.900 КМ), физичко и 
техничко обезбјеђење пословне зграде Фонда (42.600 КМ), обнову лиценци за заштиту 
- антивирус Kaspersky (38.490 КМ), осигурање имовине, возила и лица (40.855 КМ), 
шест отворених поступака за набавку аортне валвуле за процедуру транскатетерске 
имплантације (1.564.640 КМ), набавку процесора звука за кохлеарни имплант систем 
(299.200 КМ), набавку инзулина (26.597.371 КМ), набавку Посебног програма лијекова 
за ријетке болести (три поступка укупне вриједности 9.170.226 КМ), одржавање ПИС-
а (615.360 КМ) и један поступак за набавку услуга интерне и екстерне репрезентације 
за потребе Фонда из Анекса II ( 38.407 КМ).“ 

Код ревизијом обухваћених поступака јавних набавки нису утврђене неусклађености 
са Законом о јавним набавкама. 

5. Припрема и доношење буџета 

Одлуком Управног одбора Фонда о усвајању и извршењу Финансијског плана за 2025. 
годину од 13.12.2024. године усвојен је Финансијски план - буџет Фонда за 2025. 
годину којим су планирани укупни приходи и примици, као и укупни расходи и издаци 
у износу од 1.204.954.100 КМ. 

Након усвајања Финансијског плана - Буџета Фонда усвојени су Ребаланс I 
Финансијског плана - Буџета Фонда за 2025. годину којим су планирани укупни приходи 
и примици, као и укупни расходи и издаци у износу од 1.236.754.100 КМ и Ребаланс II 
Финансијског плана – Буџета Фонда за 2025. годину од 11.12.2025. године којим су 
планирани укупни приходи и примици, као и укупни расходи и издаци у износу од 
1.227.847.900 КМ. 

Укупни приходи и примици планирани Ребалансом II Финансијског плана – Буџета 
Фонда за 2025. годину односе се на пореске приходе-доприносе (945.262.500 КМ), 
непореске приходе (6.403.800 КМ), трансфере између различитих јединица власти 
(260.539.600 КМ), примитке од продаје сталне имовине (5.000 КМ), примитке од 
финансијске имовине (13.292.000 КМ), остале примитке (995.000 КМ) и остале 
примитке из трансакција са другим јединицима власти (1.350.000 КМ). Укупни расходи 
и издаци односе се на расходе за лична примања (26.930.000 КМ), расходе по основу 
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коришћења робе и услуга (7.361.000 КМ), расходе финансирања (12.107.500 КМ), 
дознаке на име социјалне заштите које исплаћују институције обавезног социјалног 
осигурања (988.094.500 КМ), расходе по судским рјешењима (1.500.000 КМ), 
трансфере између различитих јединица власти (580.000 КМ), издатке за 
нефинансијску имовину (129.359.000 КМ), издатке за отплату дугова (49.855.500 KM), 
остале издатке (9.765.000 КМ) и остале издатке из трансакција између или унутар 
јединица власти (2.295.400 КМ). 

Након Ребаланса II Финансијског плана – Буџета Фонда, на основу одлуке директора, 
извршена је једна реaлокација средстава у укупном износу од 11.760.000 КМ. 

Чланом 15. став 1. тачка 5. Статута Фонда дефинисано је да Управни одбор доноси 
Финансијски план уз сагласност Владе Републике Српске. Одлукa Владе о давању 
сагласности на приједлог Финансијског плана - Буџета Фонда за 2025. годину 
објављенa је 17.12.2024. године („Службени гласник Републике Српске“ број 109/24), 
а Одлука Владе о давању сагласности на приједлог Другог ребаланса Финансијског 
плана - Буџета Фонда за 2025. годину објављена је 09.12.2025. године („Службени 
гласник Републике Српске“ број 107/25). 

6. Финансијски извјештаји 

Фонд је сачинио прописане обрасце годишњих финансијских извјештаја за 2025. 
годину и то: Биланс стања, Биланс успјеха, Извјештај о промјенама нето имовине, 
Биланс новчаних токова, Периодични извјештај о извршењу буџета на 
рачуноводственом фонду 01, Периодични извјештај о извршењу по рачуноводственим 
фондовима и Напомене уз финансијске извјештаје, у складу са чланом 39. до 46. 
Правилника о финансијском извјештавању буџетских корисника („Службени гласник 
Републике Српске” број 15/17 и 17/22). 

6.1. Извјештај о извршењу буџета 

Извршење Финансијског плана - буџета Фонда за 2025. годину исказано је у обрасцу 
ПИБ 01 (Периодични извјештај о извршењу буџета на рачуноводственом фонду 01) и 
у обрасцу ПИФ (Периодични извјештај о извршењу по рачуноводственим фондовима). 

У обрасцу ПИБ 01 исказани су буџетски приходи и примици у износу од 1.218.362.352 
КМ, што је 99% у односу на буџетски оквир одобрен Ребалансом II Финансијског плана 
– Буџета Фонда за 2025. годину, док су буџетски расходи и издаци исказани у износу 
од 1.245.109.287 КМ, што је 101% у односу на одобрен буџетски оквир. 

У обрасцу ПИФ, на фонду 01, исказани су укупни приходи и примици у износу од 
1.218.362.352 КМ и укупни расходи и издаци у износу од 1.245.109.287 КМ. 

Управни одбор Фонда је 27.02.2026. године усвојио Годишњи финансијски извјештај 
Фонда за 2025. годину. 

6.1.1. Приходи и примици 

Приходи и примици, у обрасцу ПИБ 01, исказани су на фонду 01 у износу од 
1.218.362.352 КМ, а односе се на буџетске приходе у износу од 1.200.974.393 КМ и 
примитке у износу од 17.387.959 КМ. 

6.1.1.1. Приходи 

Буџетске приходе чине порески приходи, непорески приходи и трансфери између 
различитих јединица власти. 

Порески приходи исказани су у износу од 956.405.261 КМ, a највећим дијелом односе 
се на приходе по основу доприноса на лична примања, накнаде и приходе 
осигураника за обавезно осигурање (825.727.481 КМ), доприноса за здравствено 
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осигурање по основу ино осигурања (50.614.270 KM), доприноса за здравствено 
осигурање корисника пензија и корисника других накнада (18.851.973 КМ) и доприноса 
за здравствено осигурање за незапослена лица (3.790.736 КМ). 

Непорески приходи исказани су у износу од 4.384.170 КМ, а највећим дијелом се 
односе на приходе по основу давања објеката у закуп (35.406 КМ), приходе од камата 
на зајмове дате здравственим установама (933.515 КМ) и остале непореске приходе 
(3.404.703 КМ). 

Остали непорески приходи се највећим дијелом односе на накнаде штете од 
осигуравајућих кућа (1.889.932 КМ), приходе по основу наплате потраживања по 
судским пресудама (821.876 КМ), накнаде кoје плаћају носиоци одобрења за 
стављање лијекова у промет (322.400 КМ), приходе од запослених за прекорачења 
утрошка мобилних телефона изнад одобрених износа (72.786 КМ) и приходе по 
основу уплата трошкова поступка и затезних камата по регресним поступцима 
(221.676 КМ). 

Трансфери између различитих јединица власти исказани су у износу од 
240.184.962 КМ, а односе се на одобрене трансфере од Министарства здравља и 
социјалне заштите Републике Српске за финансирање здравствене заштите у складу 
са одредбама Закона о обавезном здравственом осигурању (125.872.267 КМ), 
финансирање посебног пројекта лијекова (80.000.000 КМ), пренаталитетног теста 
(2.966.667 КМ), другог и трећег покушаја вантјелесне оплодње (3.500.000 КМ), 
унапређења услова рада (1.381.817 КМ) и за измирење обавеза Фонда према 
Споразуму о начину плаћања дуга за пружене услуге дијализе (6.020.243 КМ), као и 
трансфере од Министарства рада и борачко-инвалидске заштите Републике Српске 
за здравствену заштиту бораца војних инвалида, породица погинулих бораца и 
цивилних жртава рата и за трошкове по основу личног учешћа (партиципације) у 
коришћењу здравствене заштите (18.080.134 КМ), трансфере од Секретаријата за 
избјегла и расељена лица Републике Српске (77.272 КМ) и трансфере по 
Записницима са Пореском управом Републике Српске о поравнању више и погрешно 
уплаћених јавних прихода (2.286.562 КМ). 

6.1.1.2. Примици 

Примици су исказани у износу од 17.387.959 КМ, а чине их примици за нефинансијску 
имовину (3.379 КМ), примици од финансијске имовине (16.017.847 КМ) и остали 
примици (1.366.733 КМ). 

Примици од финансијске имовине се односе на примитке од наплате зајмова датих 
домаћим јавним нефинансијским субјектима (болницама) у износу од 15.986.392 КМ 
и зајмова датих физичким лицима и радницима у износу од 31.455 КМ. 

Примици од наплате зајмова датих домаћим нефинансијским субјектима односе се 
на примитке од наплате главнице дуга од здравствених установа по зајмовима датим 
на основу споразума о измирењу дуга, по основу зајмова датим из средстава Владе 
Републике Српске и по основу индиректног кредитног задужења Фонда у име 
здравствених установа болничког сектора. 

Остали примици се односе на примитке по основу депозита и кауција који се односе 
на уплаћене гаранције за озбиљност понуде и учешћа на лицитацијама (80.849 КМ), 
импутиране примитке по основу затворених аванса датих у претходним годинама 
(445.337 КМ), примитке по основу рефундација плата за вријеме породиљског 
одсуства (562.940 КМ), рефундација плата за вријеме боловања (217.607 КМ), као и 
на остале примитке (60.000 КМ). 
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6.1.2. Расходи и издаци 

Расходи и издаци исказани су на фонду 01 у износу од 1.245.109.287 КМ, а чине их 
буџетски расходи у износу од 1.035.782.094 КМ и издаци у износу од 209.327.193 КМ. 

6.1.2.1. Расходи 

Буџетске расходе чине расходи за лична примања запослених, расходи по основу 
коришћења робе и услуга, расходи финансирања и други финансијски трошкови, 
дознаке на име социјалне заштите које исплаћују институције обавезног социјалног 
осигурања, расходи по судским рјешењима и трансфери између различитих јединица 
власти. 

Расходи за лична примања запослених исказани су у износу 25.776.371 КМ, а 
односе се на расходе за бруто плате, расходе за бруто накнаде трошкова и осталих 
личних примања запослених по основу рада, расходе за накнаду плата запослених 
за вријеме боловања, родитељског одсуства и осталих накнада плата и расходе за 
отпремнине и једнократне помоћи. 

Расходи за бруто плате исказани су у износу од 23.662.645 КМ, а чине их расходи за 
основу плату (13.925.230 КМ), расходи за увећање основне плате (1.299.858 КМ), 
порез на доходак (1.118.603 КМ) и збирни доприноси (7.318.954 КМ). 

Расходи за бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених по основу 
рада исказани су у износу од 693.375 КМ, а чине их накнаде за превоз на посао и са 
посла (254.758 КМ), расходи за јубиларне награде (31.530 КМ), расходи за награде за 
посебне резулатате у раду (161.969 КМ), расходи за остале награде (62.300 КМ), 
дневнице за службена путовања у земљи (11.335 КМ), дневнице за службена 
путовања у иностранство (7.941 КМ), збирни доприноси (129.997 КМ) и порез на 
доходак (33.545 КМ). 

Расходи за накнаду плата запослених за вријеме боловања, родитељског одсуства и 
осталих накнада плата исказани су у износу од 1.095.311 КМ, а односе се на расходе 
за накнаду плата које се не рефундирају (584.055 КМ), расходе за увећање накнаде 
плата по основу радног стажа за вријеме боловања, родитељског и друга одсуства 
који се не рефундирају (22.045 КМ) и расходе за порезе и доприносе на накнаду плата 
које се не рефундирају од фондова обавезног социјалног осигурања (489.211 КМ). 

Расходи за отпремнине и једнократне помоћи исказани су у износу од 325.040 КМ, а 
односе се на отпремнине по колективног уговору (151.219 КМ), новчане помоћи 
приликом рођења дјетета (26.483 КМ), новчане помоћи у случају смрти радника (5.221 
КМ), новчане помоћи у случају смрти члана уже породице (83.868 КМ), новчане 
помоћи у случају теже болести или инвалидности (36.421 КМ), расходи за остале 
једнократне помоћи (13.230 КМ) и расходе за порезе и доприносе на отпремнине и 
једнократне помоћи (8.598 КМ). 

Расходи по основу коришћења робе и услуга исказани су у износу од 6.823.241 
КМ, а највећим дијелом се односе на расходе по основу закупа (78.331 КМ), утрошка 
енергије, комуналних и комуникационих услуга (1.999.822 КМ), режијског материјала 
(265.906 КМ), текућег одржавања (223.738 КМ), путовања и смјештаја (86.357 КМ), 
стручних услуга (3.617.694 КМ) и на остале некласификоване расходе (550.207 КМ). 

Расходе по основу утрошка енергије, комуналних и комуникационих услуга највећим 
дијелом чине расходи по основу утрошка енергије (463.833 КМ), расходи за комуналне 
услуге (155.152 КМ) и расходи за комуникационе услуге (1.373.853 КМ). У оквиру 
расхода за комуникационе услуге исказани су расходи за услуге коришћења фиксног 
телефона (80.026 КМ), мобилног телефона (79.413 КМ), интернета (409.881 КМ), 
поштанске услуге (492.747 КМ) и расходи за коришћењe услугe IP/MPLS VPN везане 
за ИЗИС (311.786 КМ). 
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Расходи за стручне услуге највећим дијелом чине расходи за услуге платног промета 
(57.289 КМ), адвокатске услуге (68.973 КМ), одржавања рачунарских програма 
(1.935.546 КМ) – за услуге одржавања ПИС-а и ИЗИС-а, одржавање лиценци 
(1.141.249 КМ) и расходи за остале стручне услуге (167.356 КМ). 

Остале некласификоване расходе највећим дијелом чине расходи за бруто накнаде 
члановима Управног одбора (49.975 КМ), бруто накнаде члановима комисија и радних 
група (229.946 КМ), бруто накнаде по основу уговора о дјелу (117.834 КМ), расходи по 
основу репрезентације (34.275 КМ) и доприноси за професионалну рехабилитацију и 
запошљавање инвалида (50.986 КМ). 

Расходи финансирања и други финансијски трошкови исказани су у износу од 
12.076.402 КМ и скоро у потпуности се односе на расходе по основу камата на 
примљене зајмове од банака у земљи. 

Дознаке на име социјалне заштите које исплаћују институције обавезног 
социјалног осигурања исказане су у износу од 989.145.808 КМ, а чине их 
рефундације накнада плате за вријеме привремене спријечености за рад, дознаке по 
основу примарног, секундарног и терцијарног нивоа здравствене заштите, дознаке за 
протезе, ортопедска и друга помагала и за услуге социјалне заштите у иностранству 
(на основу конвенција). 

Фонд уговара пружање здравствених услуга са здравственим установама и другим 
правним лицима која обављају здравствену дјелатност, на основу здравственог 
стања становништва, броја и старосне структуре становништва, степена 
урбанизације, развијености и саобраћајне повезаности појединих подручја или 
локалне самоуправе, уједначавања доступности здравствене заштите, квалитета и 
сигурности услуга, потребног обима здравствених услуга и економских могућности, 
сходно члану 209. Закона о здравственој заштити („Службени гласник Републике 
Српске” број 57/22). Односи између Фонда и здравствених установа у вези са 
финансирањем и пружањем здравствене заштите осигураних лица регулисани су 
уговором, сходно члану 46. Закона о обавезном здравственом осигурању. 

У 2025. години, Фонд је са даваоцима здравствених услуга у Републици Српској 
уговарао пружање услуга примарног, секундарног и терцијарног нивоа здравствене 
заштите, пружање услуга специјалистичко-консултативне здравствене заштите, 
дијагностичке процедуре, издавање лијекова на рецепт и испоруку медицинских 
средстава, сходно Правилнику о основима за закључивање уговора са даваоцима 
здравствених услуга у 2025. години („Службени гласник Републике Српске” број 
108/24, 112/24, 5/25, 30/25, 36/25 и 89/25), а којим је прописани начин и модели 
финансирања према дефинисаним спецификацијама услуга, начин извјештавања, 
фактурисања и обрачуна за пружене услуге здравствене заштите по нивоима 
здравствене заштите и то за секундарни и терцијарни ниво здравствене заштите: 

- Модел I – финансирање здравствених услуга акутног болничког лијечења, 
интензивне његе и услуга дневне болнице према учинку, сразмјерно пруженим 
болничким услугама по појединачним случајевима/епизодама лијечења по 
дијагностички сродним групама (DRG), на начин да Фонд утврђује број и 
вриједност DRG случајева на мјесечном нивоу на основу извјештаја 
здравствених установа, вриједности бода од 1.300 КМ и корекције висине 
тежинских коефицијената према правилником утврђеним критеријумима, 

- Модел II – финансирање по појединачним услугама и утврђеној релативној 
вриједности бода за услуге специјалистичко-консултативне здравствене 
заштите и дијагностике пружених амбулантно у приватним здравственим 
установама, 

- Модел III – финансирање по уговореној цијени у складу са цјеновником Фонда, 
обухвата услуге које се пружају на основу конзилијарног мишљења 
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Универзитетског клиничког центра Републике Српске или на основу препоруке 
овлашћеног доктора медицине специјалисте одређене гране, те услуге 
пружене уз ангажман иностраних сарадника, 

- Модел IV – финансирање по буџетском систему на основу фиксно уговорених 
износа на годишњем нивоу за услуге трансфузијске медицине, 
рехабилитације, физикалне медицине и рехаблитације, хипербаричне коморе, 
рехабилитације и ортопедске хирургије, стоматологије, психијатрије у 
специјализованим здравственим установама, нуклеарне, интензивне и 
ургентне медицине, превоза пацијената Хеликоптерским сервисом Републике 
Српске, услуге пратилаца уз болесне особе, екстремно дуге хоспитализације, 
услуге консултативно специјалистичке здравствене заштите и дијагностичке 
услуге секундарног и терцијарног нивоа здавствене заштите у јавним 
здравственим установама и рехабилитацију слушања и говора. 

Буџетски систем финансирања на основу фиксно уговорених износа на годишњем 
нивоу примјењује се и на финансирање услуга примарне здравствене заштите, а 
здравствене установе за услуге примарне здравствене заштите и услуге секундарне 
и терцијарне здравствене заштите које се финансирају по Моделу IV испостављају 
Фонду мјесечне фактуре у износу 1/12 уговорених годишњих средстава. Фактурисани 
износи нису засновани на количини и вриједности стварно пружених услуга 
осигураницима током мјесеца. Услуга утврђивања привремене спријечености за рад 
преко 30 дана уговорена је са ЈЗУ Завод за медицину рада и спорта кроз организацију 
првостепених комисија уз мјесечно плаћање обрнуто сразмјерно учешћу издатих 
налаза, оцјена и мишљења којима се продужава привремена спријеченост за рад у 
укупном броју разматраних предмета од стране комисија (на примјер, ако је учешће 
броја предмета у којима је продужено боловање у укупном броју предмета за један 
мјесец испод 70% Заводу за медицину рада и спорта се дозначава 120.000 КМ за тај 
мјесец, ако је учешће изнад 78% дозначава се 40.000 КМ). 

Рефундације накнада плате за вријеме привремене спријечености за рад исказане су 
у износу од 45.833.203 КМ и евидентиране су на основу рјешења о усвојеним 
захтјевима послодаваца за поврат накнаде нето плате исплаћене запосленима за 
вријеме непрекидне привремене спријечености за рад преко 30 дана, а највише за 11 
мјесеци у току једне календарске године, у складу са условима из члана 85., 88. и 
114а. Закона о обавезном здравственом осигурању, Правилникa о поступку 
утврђивања привремене спријечености за рад и Упутствa о садржају медицинске и 
финансијске документације за поврат исплаћене накнаде плате и новчане накнаде. 

Дознаке за примарни ниво здравствене заштите исказанe су у износу од 267.511.602 
KM, а односе се на услуге примарне здравствене заштите (164.613.734 КМ), лијекове 
на рецепт (73.395.114 КМ) и остале услуге примарне здравствене заштите (29.502.754 
КМ). 

Дознаке за секундарни ниво здравствене заштите исказанe су у износу од 558.446.109 
KM, а односе се на консултативно специјалистичке услуге здравствене заштите 
(105.048.474 КМ), болничко лијечење (367.377.959 КМ), дијагностичке услуге 
(47.936.648 КМ), услуге које се посебно фактуришу (7.620.509 КМ), услуге 
хемодијализе (26.440.366 КМ) и превоз у болнице (4.022.153 КМ). 

Дознаке за терцијарни ниво здравствене заштите исказанe су у износу од 90.864.900 
KM, а односе се на консултативно специјалистичке услуге здравствене заштите 
(9.840.635 КМ), болничко лијечење (38.808.028 КМ), дијагностичке услуге (38.320.607 
КМ) и услуге које се посебно фактуришу (3.895.630 КМ). 

Дознаке за протезе, ортопедска и друга помагала исказане су у износу од 10.934.115 
KM, а односе се на трошкове ортопедских, офталмолошких, оптичких, слушних и 
денталних медицинских средстава, медицинских средстава за омогућавање кретања, 
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медицинских средстава за одржавање виталних функција и његу у кућним условима 
и других медицинских средстава, која се додјељују осигураним лицима сходно члану 
44. Закона о обавезном здравственом осигурању, Правилнику о условима и поступку 
за обезбјеђивање медицинских средстава и Посебном програму медицинских 
средстава која се примјењују у ограничено доступним количинама. 

Дознаке пружаоцима услуга социјалне заштите у иностранству исказане су у износу 
од 15.555.879 KM, а односе се на лијечење у иностранству и трошкове ино осигурања 
– конвенције, сходно члану 58. и 59. Закона о обавезном здравственом осигурању и 
Правилнику о поступку одобравања лијечења изван Републике Српске и начину 
остваривања здравствене заштите у иностранству. 

Расходи по судским рјешењима исказани су у износу од 1.644.136 КМ, а највећим 
дијелом односе се на трошкове по судској пресуди у вези тужбе Plants Global INC BiH 
д.о.о. Зворник за закуп пословног простора у Требињу, као и по судској пресуди у вези 
тужбе Жељезница Републике Српске а.д. Добој по основу поврата исплаћених 
накнада плата за вријеме боловања запослених. 

Трансфери између различитих јединица власти исказани су у износу од 315.962 
КМ, а највећим дијелом односе се на трансфере ЈУ Фонд солидарности за 
дијагностику и лијечење обољења, стања и повреда дјеце у иностранству за накнаде 
за рад директора и чланова комисије за додјелу средстава и трансфере по 
записницима са Пореском управом Републике Српске о поравнању више и погрешно 
уплаћених јавних прихода. 

6.1.2.2. Издаци 

Издаци су исказани у износу од 209.327.193 КМ, а односе се на издатке за 
нефинансијску имовину, за финансијску имовину, за отплату дугова и остале издатке. 

Издаци за нефинансијску имовину исказани су у износу од 126.066.440 КМ, a 
највећим дијелом односе се на издатке за инвестиционо одржавање, реконструкцију 
и адаптацију зграда и објеката, набавку опреме, нематеријалну произведену имовину 
и стратешке залихе. 

Издаци за инвестиционо одржавање, реконструкцију и адаптацију зграда и објеката 
исказани су у износу од 44.511 КМ, a највећим дијелом односе се на улагања у 
реконструкцију пословне зграде у пословници Гацко. 

Издаци за набавку постројења и опреме исказани су у износу од 2.272.883 КМ, a 
највећим дијелом односе се на набавку рачунарске опреме (1.836.289 КМ), 
канцеларијског намјештаја (140.353 КМ), мјерних и контролних уређаја (131.224 КМ), 
моторних возила (69.000 КМ) и телефонске опреме (63.994 КМ). 

Издаци за нематеријалну произведену имовину исказани су у износу од 972.892 КМ и 
највећим дијелом се односе на издатке за функционално унапређење и надоградњу 
ИЗИС-а и ПИС-а. 

Издаци за стратешке залихе исказани су у износу од 122.751.183 КМ, a односе се на 
издатке за инзулине и траке и ланцете (29.161.128 КМ), цитостатике и скупе лијекове 
(53.003.460 КМ), биолошке лијекове за неонколошка обољења (6.027.500 КМ), 
лијекове за ријетке болести (14.723.375 КМ), факторе коагулације и лијекове за 
мултиплу склерозу (4.474.625 КМ) и остале лијекове (15.361.095 КМ). Набавка 
стратешких лијекова врши се сходно Одлуци о усвајању листе цитотоксичних 
биолошких и пратећих лијекова („Службени гласник Републике Српске” број 70/23, 
105/23 и 23/24) и Програму лијекова који се примјењују у ограничено доступним 
количинама за 2025. годину („Службени гласник Републике Српске” број 77/24, 13/25, 
71/25 и 96/25), а на крају године извршена је резервација буџетских средстава 
планираних на издацима за стратешке залихе у износу од 18.692.002 КМ. 
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Издаци за финансијску имовину исказани су у износу од 7.113.558 КМ, а односе се 
на издатке за дате зајмове у 2025. години, односно на закључене споразуме о 
измирењу дуга са ЈЗУ Универзитетски клинички центар Републике Српске Бања Лука 
(5.762.968 КМ) и са ЈЗУ Болница „Србија“ Источно Сарајево (1.350.590 КМ). 

Издаци за отплату дугова исказани су у износу од 49.845.416 КМ, а односе се на 
отплату главнице кредита садржане у ратама које доспијевају на наплату у 2025. 
годину код UniCredit bank а.д. Бања Лука (19.671.912 КМ), Нове банка а.д. Бања Лука 
(19.899.184 КМ) и МФ банке а.д. Бања Лука (3.117.383 КМ), као и по основу 
пријевремене отплате кредита код Нове банка а.д. Бања Лука (7.156.937 КМ). 

Остали издаци исказани су у износу од 26.301.779 КМ, а највећим дијелом се односе 
на издатке по основу поврата уплаћених депозита за гаранције и кауције (71.871 КМ), 
издатке по основу датих аванса за лијечење у иностранству који нису оправдани до 
краја године (581.123 КМ), отплате неизмирених обавеза из ранијег периода за ино 
осигурање са одговарајућим фондовима у Србији, Хрватској и Њемачкој (19.097.577 
КМ), издатке за накнаде плата по основу породиљског одсуства и боловања који се 
рефундирају од фондова обавезног социјалног осигурања (731.135 КМ) и на издатке 
по основу трансакција са ентитетом по основу реализованих мултилатералних 
компензација из октобра и децембра 2025. године (5.756.960 КМ). 

6.1.3. Буџетски суфицит/дефицит 

У обрасцу ПИБ 01 исказан је буџетски суфицит у износу од 39.129.238 КМ и 
представља разлику између збира буџетских прихода и примитака за нефинансијску 
имовину у износу од 1.200.977.772 КМ и збира буџетских расхода и издатака за 
нефинансијску имовину у износу од 1.161.848.534 КМ. 

6.1.4. Нето финансирање 

Нето финансирање исказано је у негативном износу од 65.876.173 КМ и представља 
разлику између збира примитака од финансијске имовине и осталих примитака у 
износу од 17.384.580 КМ и збира издатака за финансијску имовину, издатака за 
отплату дугова и осталих издатака у износу од 83.260.753 КМ. 

6.1.5. Разлика у финансирању 

Разлика у финансирању je исказана у негативном износу од 26.746.935 КМ, а 
представља разлику између укупних прихода и примитака исказаних у износу од 
1.218.362.352 КМ и укупних расхода и издатака исказаних у износу од 1.245.109.287 
КМ. 

6.1.6. Извјештај о извршењу по рачуноводственим фондовима 

Извршење буџета Фонда у 2025. години исказано је у цјелости на фонду 01 
(образложено у тачки 6.1. извјештаја). На осталим рачуноводственим фондовима (од 
02 до 05) није било извршења у току 2025. године. 

6.2. Биланс успјеха 

6.2.1. Приходи 

У Билансу успјеха за период 01.01 – 31.12.2025. године исказани су приходи у износу 
од 1.249.564.070 КМ, а чине их приходи (осим обрачунских) и приходи обрачунског 
карактера. 

6.2.1.1. Приходи (осим обрачунских) 

Приходи (осим обрачунских) исказани су у износу од 1.200.974.393 КМ, а чине их 
порески приходи (956.405.261 КМ), непорески приходи (4.384.170 КМ) и трансфери 
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између различитих јединица власти (240.184.962 КМ), који су детаљно образложени 
у тачки 6.1.1.1. извјештаја. 

6.2.1.2. Приходи обрачунског карактера 

Приходи обрачунског карактера исказани су у износу од 48.589.677 КМ, а највећим 
дијелом односе се на приходе од укидања резервисања по основу обавеза (3.249.543 
КМ), приходе од усклађивања вриједности имовине (16.155.125 КМ), приходе 
обрачунског карактера евидентиране по основу Извјештаја Пореске управе 
Републике Српске из јединствене евиденције о пријављеним и уплаћеним порезима 
за период 01.01 – 31.12.2025. године у негативном износу од 1.323.287 КМ, остале 
приходе обрачунског карактера по основу отписа обавеза у нето износу од 5.794.051 
КМ и приходе обрачунског карактера по основу односа са другим јединицама власти 
(24.795.319 КМ). 

Приходи од укидања резервисања по основу обавеза односе се на укинута 
резервисања по основу обавеза за боловања на дан 31.12.2024. године за 
појединачна рјешења о боловању која су постала правоснажна у 2025. години. Фонд 
је у 2024. години извршио резервисања за неправоснажна рјешења издата по основу 
усвојених захтјева за рефундацију накнада плата исплаћених од послодавца 
запосленима за вријеме привремене спријечености за рад у 2024. години. 
Наступањем правоснажности рјешења Фонд је укинуо резервисања у корист 
обрачунских прихода, истовремено стварајући обавезе и расходе. 

Приходи од усклађивања вриједности имовине највећим дијелом односе се на 
приходe по основу наплаћених или компензованих коригованих потраживања за ино 
осигурање (6.026.594 КМ), приходe по основу ефеката вредновања краткорочних 
пласмана по фер вриједности (279.837 КМ) и приходе од наплаћених коригованих 
потраживања евидентираних по основу Извјештаја Пореске управе Републике Српске 
из јединствене евиденције о пријављеним и уплаћеним порезима за период 01.01 – 
31.12.2025. године (9.848.694 КМ). Од наведеног износа прихода од наплаћених 
коригованих потраживања 3.868.607 КМ се односи на дио потраживања од Космос 
а.д. Бања Лука која су у ранијем периоду била коригована, а која су у 2025. години 
намирена конверзијом потраживања за доприносе у учешће у капиталу наведеног 
привредног друштва.  

Приходи обрачунског карактера по основу отписа обавеза се највећим дијелом 
односе на приходе по основу искњижавања преосталог дијела обавеза према 
здравственим установама „Fresenius Medical Care Centar za dijalizu” Шамац и 
„Интернационални дијализa центар” Бања Лука по Споразуму о начину плаћања дуга 
за пружене услуге дијализе из 2017. године (тачка 6.3.2.1. извјештаја). 

6.2.2. Расходи 

У Билансу успјеха за период 01.01 – 31.12.2025. године исказани су расходи у износу 
од 1.213.245.568 КМ, а чине их расходи (осим обрачунских) и расходи обрачунског 
карактера. 

6.2.2.1. Расходи (осим обрачунских) 

Расходи (осим обрачунских) исказани су у износу од 1.035.782.094 КМ, а чине их 
текући раходи у износу од 1.035.466.132 КМ и трансфери између различитих јединица 
власти у износу од 315.962 КМ, који су детаљно образложени у тачки 6.1.2.1. 
извјештаја. 

6.2.2.2. Расходи обрачунског карактера 

Расходи обрачунског карактера исказани су у износу од 177.463.474 КМ, а највећим 
дијелом односе се на набавну вриједност реализованих стратешких залиха инзулина, 
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цитостатика и других специфичних лијекова (129.161.922 КМ), расходе по основу 
амортизације (2.890.935 КМ), резервисања за обавезе по судским споровима и 
неправоснажним рјешењима на име рефундације накнаде плата за вријеме 
привремене спријечености за рад (3.142.872 КМ), расходе од усклађивања 
вриједности имовине (42.049.335 КМ) и остале расходе обрачунског карактера 
(198.899 КМ). 

Расходи по основу амортизације односе се на расходе по основу амортизације зграда 
и грађевинских објеката (488.645 КМ), постројења и опреме (1.329.838 КМ), 
инвестиционе имовине (18.727 КМ) и нематеријалне имовине (1.053.724 КМ). 

Расходи од усклађивања вриједности имовине највећим дијелом односе се на 
корекцију вриједности потраживања по основу Извјештаја Пореске управе Републике 
Српске из јединствене евиденције о пријављеним и уплаћеним порезима за период 
01.01 – 31.12.2025. године у износу од 34.508.719 КМ, усклађивање фер вриједности 
акција и учешћа у капиталу привредних друштава у износу од 3.358.840 КМ (тачка 
6.3.1.1. извјештаја), исправку вриједности потраживања по судским пресудама за 
пословни простор у Требињу чија наплата је неизвјесна у износу од 1.776.919 КМ 
(тачка 6.3.1.1 извјештаја), корекцију вриједности ино потраживања на основу 
Извјештаја о процјени наплативости потраживања Фонда и Одлуке Управног одбора 
у износу од 1.809.938 КМ и на остале расходе у износу од 594.665 КМ (највећим 
дијелом по основу корекције вриједности потраживања за регресне поступаке). 

Остали расходи обрачунског карактера се највећим дијелом односе на мањкове 
лијекова (стратешких залиха) утврђених пописом на дан 31.12.2025. године (тачка 
6.3.1.1. извјештаја) 

6.2.3. Финансијски резултат 

У Билансу успјеха за период 01.01 – 31.12.2025. године, као разлика прихода и 
расхода, исказан је позитиван финансијски резултат у износу од 36.318.502 КМ. 

6.3. Биланс стања 

У Билансу стања Фонда на дан 31.12.2025. године исказана је укупна актива у нето 
вриједности од 492.784.946 КМ (бруто вриједност 667.359.592 КМ и исправка 
вриједности 174.574.646 КМ), а коју чине пословна актива и ванбилансна актива. 

6.3.1. Актива 

Пословна актива исказана је у нето вриједности од 297.807.392 КМ (бруто вриједност 
472.382.038 КМ и исправка вриједности 174.574.646 КМ), а чине је текућа и стална 
имовина. 

6.3.1.1. Текућа имовина 

Текућа имовина исказана је у нето вриједности од 243.364.624 КМ (бруто вриједност 
366.769.714 КМ и исправка вриједности 123.405.090 КМ), а односи се на краткорочну 
финансијску имовину и разграничења и нефинансијску имовину у текућим 
средствима. 

Краткорочна финансијска имовина и разграничења исказана су у нето 
вриједности од 221.869.001 КМ (бруто вриједност 345.274.091 КМ и исправка 
вриједности 123.405.090 КМ), а односе се на готовину и готовинске еквиваленте, 
краткорочне пласмане, краткорочна потраживања, краткорочна разграничења и 
краткорочну финансијску имовину и разграничења из трансакција са другим 
јединицама власти. 
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Готовина и готовински еквиваленти исказани су у износу од 23.857.500 КМ, а односе 
се на новчана средства у благајни у износу од 908 КМ и новчана средства на рачунима 
код банака у износу од 23.856.592 КМ. 

Краткорочни пласмани исказани су у нето вриједности од 17.285.689 КМ (бруто 
вриједност 31.263.831 КМ и исправка вриједности 13.978.142 КМ), а односе се на 
хартије од вриједности које доспијевају до годину дана и дугорочне зајмове који 
доспијевају на наплату до годину дана. 

Хартије од вриједности које доспијевају до годину дана исказане су у нето вриједности 
од 4.372.875 КМ (бруто вриједност 18.345.273 КМ и исправка вриједности 13.972.398 
КМ) односе се на акције и учешћа у капиталу у укупно 10 привредних друштава које 
су стечене конверзијом потраживања по основу ненаплаћених доприноса у капитал. 
У 2025. години извршена је конверзија потраживања у капитал Космос а.д. Бања Лука 
у вриједности од 5.164.968 КМ. На дан 31.12.2025. године Фонд је процјеном фер 
вриједности тих учешћа на основу посљедњих расположивих финансијских 
извјештаја за сва привредна друштва за која су ти извјештаји били доступни извршио 
њихово обезврјеђење за износ од 3.358.840 КМ.  

Дугорочни зајмови који доспијевају на наплату у року до годину дана исказани су у 
износу од 12.912.814 КМ и односе се на краткорочни дио потраживања по датим 
зајмовима који доспијева на наплату у 2026. години (тачка 6.3.1.2. извјештаја). 

Краткорочна потраживања исказана су у нето вриједности од 82.452.696 КМ (бруто 
вриједност 191.875.731 КМ и исправка вриједности 109.423.035 КМ). Највећим 
дијелом се односе на потраживања за ненаплаћене доприносе за здравствено 
осигурање (17.437.754 КМ), те спорна потраживања за ненаплаћене доприносе у 
износу од 86.139.524 КМ и спорна потраживања за доприносе и непореске приходе 
за које је продужен рок плаћања, а доспијевају на наплату у року до годину дана у 
износу од 16.108.173 КМ која су у истом износу и коригована. Фонд је извршио 
усаглашавање крајњег стања потраживања по основу доприноса на начин да је стање 
својих потраживања свео на крајње стање потраживања из евиденција која су 
исказана у Извјештају Пореске управе Републике Српске из јединствене евиденције 
о пријављеним и уплаћеним порезима за период 01.01 – 31.12.2025. године. 

Остала краткорочна потраживања исказана су у износу од 64.988.340 КМ (бруто 
вриједност 72.156.304 КМ и исправка вриједности 7.167.964 КМ) и највећим дијелом 
се односи на потраживања по основу ино осигурања – конвенцијe у износу од 
63.422.769 КМ (од чега су процијењена потраживања по основу ино осигурања тј. 
паушални трошкови за 2025. годину у износу од 50.764.043 КМ и потраживања из 
2025. године и ранијих година по основу стварних трошкова лијечења у износу од 
12.654.742 КМ), као и потраживања од Фонда за пензијско и инвалидско осигурање 
Републике Српске по основу доприноса за здравствено осигурање пензионера за 
децембар 2025. године у износу од 1.565.570 КМ. Фонд је на овој позицији исказао и 
потраживања од физичког лица у износу од 1.766.919 КМ за пословни простор у 
Требињу који је у ранијем периоду плаћен, а за који је након више пресуда одлучено 
да исти не представља власништо Фонда – наплата овог потраживања је неизвјесна 
и оно је у потпуности кориговано. 

Краткорочна разграничења исказана су у износу од 2.293.242 КМ, а највећим дијелом 
односе се на дате авансе за лијечење у здравственим установама у иностранству у 
износу од 1.703.134 КМ, разграничене трошкове по основу једногодишњих лиценци 
набављених током 2025. године у износу од 499.720 КМ и разграничења по основи 
неизмирених обавеза за накнаде плата за вријеме родитељског одсуства и боловања 
које се рефундирају од фондова обавезног социјалног осигурања у износу од 90.388 
КМ. 
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Фонд није извршио усаглашавање међусобних потраживања и обавеза за 
здравственим установама у иностранству на дан 31.12.2025. године по основу датих 
аванса за лијечење осигураника, јер здравствене установе којима су упућени захтјеви 
за усаглашење нису одговориле на те захтјеве. За потраживање по основу датих 
аванса здравственој установи у Греноблу, Француска у износу од 70.076 КМ (уплата 
из 2016. године) покренут је судски спор за наплату (поврат) датог аванса. Уплата 
аванса медицинској установи у Бечу, Аустрија у износу од 70.410 КМ извршена је у 
2011. години и до краја 2025. године није остварен поврат или доказ о извршеној 
медицинској услузи те установе према осигуранику Фонда, као и за двије уплате 
медицинским установама у Италији у укупном износу од 375.518 КМ (уплате извршене 
у 2021. години). Према члану 73. Правилника о рачуноводству, рачуноводственим 
политикама и рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике наведена 
потраживања нису процијењена са аспекта њихове надокнадивости и нису 
коригована и рекласификована у складу са чланом 68. став (9) Правилника о 
буџетским класификацијама, садржини рачуна и примјени контног плана за буџетске 
кориснике. 

Краткорочна финансијска имовина и разграничења из трансакција са другим 
јединицама власти исказана је у нето вриједности од 95.979.874 КМ (бруто вриједност 
95.983.787 КМ и исправка вриједности 3.913 КМ), а највећим дијелом се односи на 
потраживања по основу записника са Пореском управом Републике Српске о 
обрачуну и поравнању више и погрешно уплаћених јавних прихода у износу од 
2.037.534 КМ, расподјеле прихода са Рачуна јавних прихода на дан 31.12.2025. године 
у износу од 2.301.094 КМ, Споразума о међусобном поравнању доприноса између 
фондова обавезног социјалног осигурања за период 01.01.2025 – 31.12.2025. године 
у износу од 954.313 КМ, као и потраживања по основу трансфера од Министарства 
здравља и социјалне заштите Републике Српске у износу од 72.490.777 КМ, 
Министарства рада и борачко-инвалидске заштите Републике Српске у износу од 
12.361.014 КМ и Републичког секретаријата за расељена лица и миграције у износу 
од 44.743 КМ. 

Нефинансијска имовина у текућим средствима исказана је у износу од 21.495.623 
КМ и у цјелости се односи на стратешке залихе лијекова (инзулини, цитостатици, 
скупи лијекови, лијекови за ријетке болести, биолошки лијекови, хепарини, траке и 
ланцете и остало). Стратешке залихе Фонда су залихе лијекова које за осигуранике 
набавља Фонд и врши евидентирање на основу улазних фактура добављача са 
којима има закључене уговоре о набавци, а издавање наруџби, пријем и складиштење 
лијекова врше апотекарске и здравствене установе.  

Приликом пописа залиха лијекова на дан 31.12.2025. године утврђен је мањак 
лијекова у вриједности од 193.630 КМ. Мањак се највећим дијелом односи на лијекове 
издате од стране здравствених установа неосигураним пацијентима и као такви иду 
на терет здравствене установе, као и на лијекове затечене на стању у здравственим 
установама и апотекама са оштећењем или истеклим роком трајања. 

Препоручује се директору да обезбиједи да се преиспита статус 
краткорочних разграничења по основу датих аванса са аспекта њихове 
надокнадивости у складу са чланом 73. Правилника о рачуноводству, 
рачуноводственим политикама и рачуноводственим процјенама за буџетске 
кориснике, као и да се у складу са тим изврши њихово евидентирање, односно 
рекласификовање. 

6.3.1.2. Стална имовина 

Стална имовина исказана је у нето вриједности од 54.442.768 КМ (бруто вриједност 
105.612.324 КМ и исправка вриједности 51.169.556 КМ), а односи се на дугорочну 
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финансијску имовину и разграничења и на нефинансијску имовину у сталним 
средствима. 

Дугорочна финансијска имовина и разграничења исказани су у нето вриједности 
од 34.086.736 КМ (бруто вриједност 38.640.451 КМ и исправка вриједности у износу 
од 4.553.715 КМ), а односе се на дугорочне пласмане и дугорочна потраживања. 

Дугорочни пласмани исказани су у износу од 32.794.675 КМ, а односе се на дугорочне 
зајмове дате здравственим установама у износу од 32.719.824 КМ и дугорочне 
стамбене зајмове дате радницима Фонда у ранијим годинама у износу од 74.851 КМ. 

Дугорочни зајмови дати здравственим установама односе се на зајмове дате 
здравственим установама по закљученим споразумима из 2010. године и анексима 
којима се врши пролонгирање периода њихове отплате из 2013, 2020, 2019. и 2024. 
године укупном у износу од 23.194.998 КМ, из средстава зајма Фонда из 2008. године 
и анексима којима се врши пролонгирање периода њихове отплате из 2020. и 2024. 
године у укупном износу од 8.355.353 КМ и по основу индиректног кредитног 
задужења Фонда из 2011. и 2012. године у име здравствених установа болничког 
сектора у укупном износу од 1.169.473 КМ. 

У децембру 2025. године Фонд је закључио споразуме о измирењу дуга са ЈЗУ 
Болница „Србија“ Источно Сарајево у износу од 1.350.590 КМ са периодом отплате 
од три године и са ЈЗУ Универзитетски клинички центар Републике Српске Бања Лука 
у износу од 5.762.969 КМ са периодом отплате од пет година без обрачуна камате. 
Наведени споразуми су закључени за отплату дуга насталог по основу извршене 
претплате Фонда по основу Уговора о регулисању међусобних односа приликом 
пружања болничких здравствених услуга осигураним лицима у 2025. години, са 
стањем дуга на дан 30.11.2025. године. 

Дугорочна потраживања исказана су у нето вриједности од 1.292.061 КМ (бруто 
вриједност 5.845.776 КМ и исправка вриједности у износу од 4.553.715 КМ), а односе 
се на потраживања за доприносе за здравствено осигурање за које је продужен рок 
плаћања (репрограми) евидентирана по основу Извјештаја Пореске управе 
Републике Српске из јединствене евиденције о пријављеним и уплаћеним порезима 
за период 01.01 – 31.12.2025. године. 

Нефинансијска имовина у сталним средствима исказана је у нето вриједности од 
20.356.032 КМ (бруто вриједности 66.971.873 КМ и исправка вриједности 46.615.841 
КМ), а односи се на произведену сталну имовину, непроизведену сталну имовину и 
нефинансијску имовину у сталним средствима у припреми. 

Произведена стална имовина исказана је у нето вриједности од 18.421.404 КМ (бруто 
вриједност 63.260.156 КМ и исправка вриједности 44.838.752 КМ), а односи се на 
зграде и објекте, постројења и опрему, инвестициону имовину и нематеријалну 
произведену имовину. 

Зграде и објекти исказани су у нето вриједности од 13.975.136 КМ (бруто вриједност 
32.676.551 КМ и исправка вриједности 18.701.415 КМ), а највећим дијелом се односе 
на пословне објекте и просторе у којима су смјештени дирекција, филијале, 
пословнице и експозитуре Фонда. У току 2025. године извршена су улагања у 
наведене објекте у износу од 44.511 КМ (највећим дијелом у реконструкцију 
пословнице у Гацку). 

Постројења и опрема су исказани у нето вриједности од 3.501.976 КМ (бруто 
вриједност 13.446.970 КМ и исправка вриједности 9.944.994 КМ), а највећим дијелом 
односи се на комуникациону и рачунарску опрему, канцеларијску опрему, гријну и 
расхладу опрему и превозна средства. У току 2025. године извршена су улагања у 
опрему у износу од 2.256.367 КМ, а навећим дијелом се односе на набавке рачунарске 
опреме и возила. У истом периоду је извршено смањење бруто вриједности опреме у 
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износу од 4.221.783 КМ, највећим дијелом по основу по основу уступања без накнаде 
рачунарске опреме и читача картица за здравствене раднике (приликом логовања на 
ИЗИС систем) домовима здравља у износу од 3.542.515 КМ (опрема је у потпуности 
амортизована) и по основу евидентирања резултата пописа опреме. 

Инвестициона имовина исказана је у нето вриједности од 461.314 КМ (бруто 
вриједност 1.248.476 КМ и исправка вриједности 787.162 КМ), а односи се на 
вриједност пословних објеката који су дати у закуп (ресторан пословног објекта 
Дирекције и пословни простори у Прњавору и Палама). Није било додатног улагања 
у ову имовину у току 2025. године. 

Нематеријална произведена имовина исказана је у нето вриједности од 482.978 КМ 
(бруто вриједност 15.888.159 КМ и исправка вриједности 15.405.181 КМ), а највећим 
дијелом односи се на рачунарске програме. У току 2025. године, вриједност 
нематеријалне произведене имовине повећана је по основу извршених улагања у 
надоградњу и додавање нових фунционалности ИЗИС и других рачунарских система 
у укупном износу од 966.223 КМ. 

Непроизведена стална имовина исказана је у нето вриједности од 1.926.282 КМ 
(бруто вриједност 3.703.371 КМ и исправка вриједности 1.777.089 КМ), а односи се на 
вриједност земљишта у износу од 1.926.282 КМ и нематеријалну непроизведену 
имовину чија је вриједност у цјелости амортизована. У току 2025. године није било 
нових улагања на овој имовини. 

6.3.2. Пасива 

Пословна пасива исказана је у износу од 297.807.392 КМ, а чине је обавезе и 
разграничења и властити извори. 

6.3.2.1. Обавезе и разграничења 

Обавезе и разграничења исказани су у износу од 304.512.214 КМ, а чине их 
краткорочне обавезе и разграничења и дугорочне обавезе и разграничења. 

Краткорочне обавезе и разграничења исказане су у износу од 184.178.661 КМ, а 
чине их краткорочне финансијске обавезе, обавезе за лична примања запослених, 
обавезе из пословања, обавезе за дознаке на име социјалне заштите које исплаћују 
институције обавезног социјалног осигурања, краткорочна резервисања и краткорочне 
обавезе и разграничења из трансакција са другим јединицама власти. 

Краткорочне финансијске обавезе исказане су у износу од 53.107.203 КМ, а односе се 
на дио обавеза по дугорочним зајмовима од пословних банака који доспијевају на 
наплату до годину дана и то код UniCredit Bank а.д. Бања Лука у износу од 20.814.550 
КМ, Нове банке а.д. Бања Лука у износу од 28.784.261 КМ и МФ банке а.д. Бања Лука 
у износу од 3.508.393 КМ. 

Обавезе за лична примања запослених исказане су у износу од 2.242.861 КМ, а односе 
се на обавезе за бруто плате и бруто накнаде плата запослених за децембар 2025. 
године у износу од 2.222.784 КМ и обавезе за бруто накнаде трошкова и осталих 
личних примања запослених по основу рада, отпремнина и једнократних помоћи у 
износу од 20.077 КМ. 

Обавезе из пословања у земљи исказане су у износу од 2.572.952 КМ, а највећим 
дијелом односе се на обавезе према добављачима за набавку роба и услуга у земљи 
у износу од 1.059.830 КМ и за набавку сталне имовине у земљи у износу од 1.398.090 
КМ.  

Обавезе за дознаке на име социјалне заштите које исплаћују институције обавезног 
социјалног осигурања исказане су у износу од 119.430.020 КМ, а највећим дијелом се 
односе на обавезе према здравственим установама у износу од 52.049.610 КМ, 
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обавезе за ино осигурање у износу од 32.168.719 КМ, обавезе за набавку инзулина, 
трака и ланцета, цитостатика, специфичних лијекова, биолошких лијекова и осталих 
стратешких залиха у износу од 25.915.957 КМ, обавезе за рефундације накнада плате 
за вријеме привремене спријечености за рад осигураника у привреди у износу од 
9.288.868 КМ и обавезе за појединачне рефундације у износу од 6.866 КМ. 

Обавезе према здравственим установама односе се на обавезе према здравственим 
установама у износу од 22.712.045 КМ, апотекама у износу од 16.764.904 КМ, обавезе 
за ортопедије у износу од 1.294.273 KМ, обавезе за дијализу у износу од 1.964.898 KМ, 
обавезе за консултативну специјалистичку заштиту у износу од 219.183 КМ, обавезе 
према здравственим установама у иностранству у износу од 5.516.682 КМ и 
здравственим установама Федерације БиХ и остале обавезе у износу од 3.577.625 КМ. 

Обавезе по основу ино осигурања односе се на обавезе за здравствену заштиту 
осигураника Републике Српске којима је приликом привременог боравка у 
иностранству пружена хитна здравствена заштита – стварни трошак у износу од 
3.592.590 КМ и за здравствену заштиту које се плаћа у мјесечном паушалном износу 
на основу споразума о међународном осигурању у износу од 28.576.129 КМ (у оквиру 
којих су процијењене обавезе за паушална плаћања за 2025. годину у износу од 
12.840.884 КМ). 

Краткорочна резервисања исказана су у износу од 3.142.872 КМ, а односе се на 
резервисања по основу неправоснажних рјешења Фонда о усвојеним захтјевима за 
рефундацију накнада плате исплаћених од послодавца запосленима за вријеме 
привремене спријечености за рад у 2025. години у износу од 2.987.872 КМ и 
резервисања по основу судских спорова у износу од 155.000 КМ. 

Краткорочне обавезе и разграничења из трансакција са другим јединицама власти 
исказане су у износу од 3.682.753 КМ, а највећим дијелом односе се на обавезе по 
основу рефундација накнада плате исплаћених запосленима за вријеме привремене 
спријечености за рад у износу од 3.337.024 КМ и обавезе по основу књижних 
обавјештења и записника са Пореском управом Републике Српске о обрачуну и 
поравнању више и погрешно уплаћених јавних прихода у износу од 345.729 КМ. 

До истека рока за израду и достављање годишњих финансијских извјештаја измирене 
су доспјеле обавезе из 2025. године у износу од 82.409.077 КМ. 

Дугорочне обавезе и разграничења исказане су у износу од 120.333.553 КМ, а 
највећим дијелом чине их дугорочне финансијске обавезе и остале дугорочне 
обавезе. 

Дугорочне финансијске обавезе исказане су у износу од 120.249.264 КМ, а односе се 
на обавезе по основу зајмова узетих од пословних банака, односно на шест кредита 
код Нове банка а.д. Бања Лука у укупном износу од 68.748.891 КМ, два кредита код 
UniCredit Bank а.д. Бања Лука у износу од 43.782.655 КМ и два кредита код МФ банке 
а.д. Бања Лука у износу од 7.717.718 КМ. У току 2025. године Фонд је извршио отплату 
кредита по једном уговору код Нове банке а.д. Бања Лука у износу од 7.156.937 КМ. 
Није било новог задужења по основу кредита код пословних банака у току 2025. 
године. 

Остале дугорочне обавезе исказане су у износу од 72.902 КМ и односе се на обавезе 
према М тел а.д. Бања Лука по основу реализације уговора о инсталирању опреме за 
евиденцију радног времена. У току 2025. године Фонд је извршио затварање 
преосталог дијела обавеза према здравственим установама „Fresenius Medical Care 
Centar za dijalizu” Шамац у износу од 2.267.766 КМ и „Интернационални дијализa 
центар” Бања Лука у износу од 4.777.235 КМ по Споразуму о начину плаћања дуга за 
пружене услуге дијализе из 2017. године закљученог између Владе Републике Српске 
и Фонда с једне стране (дужници) и Fresenius Medical Care Deutschland GmbH, 
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„Fresenius Medical Care Centar za dijalizu” Шамац, International Dialysis Centers BV и 
„Интернационални дијализa центар” Бања Лука с друге стране (повјериоци). Једна од 
одредби поменутог уговора је била да ће повјериоци одобрити смањење обавезе за 
9% од укупног дуга уколико се дужници буду у потпуности придржавали динамике 
отплате наведене у уговору. Повјериоци су у августу 2025. године доставили потврду 
да су потраживања по наведеном основу у потпуности измирена. Усаглашавајући 
међусобна потраживања и обавезе на дан 31.12.2025. године по наведеном основу 
није било потраживања од стране поменутих повјериоца. 

6.3.2.2. Властити извори средстава 

Властити извори средстава исказани су у негативном износу од 6.704.822 КМ, а чине 
их трајни извори средстава, ревалоризационе резерве и финансијски резултат. 

Трајни извори средстава исказани су у износу од 2.088.986 КМ, а односе се на имовину 
(вриједност земљишних парцела) која не подлијеже обрачуну амортизације, а чија је 
вриједност утврђена у ранијим обрачунским периодима. 

Ревалоризационе резерве исказане су у износу од 42.724 КМ, а формиране су по 
основу процјене нефинансијске имовине из ранијих година. 

Финансијски резултат исказан је у негативном износу од 8.836.532 КМ, а састоји се од 
финансијског резултата ранијих година исказаног у негативном износу од 45.157.855 
КМ и финансијског резултата текуће године исказаног у износу од 36.321.323 КМ. 
Финансијски резултат текуће године односи се на разлику између прихода и расхода 
исказаних у Билансу успјеха увећану за износ сразмјерне амортизације 
ревалоризационих резерви у износу од 2.821 КМ. 

6.3.3. Ванбилансна евиденција 

Позиције ванбилансне активе, односно пасиве на дан 31.12.2025. године исказане су 
у износу од 194.977.554 КМ, а односе се на туђа средства, односно опрему на 
коришћењу (принтери, фото копир апарати, рачунарска опрема и сл.) у износу од 
153.072 КМ, примљене гаранције за уредно извршење уговора и обезбјеђење понуде 
у износу од 16.619.511 КМ, мјенице дате банкама као обезбјеђење кредита (тачка 
извјештаја 6.3.2.1. извјештаја) у износу од 175.204.971 КМ и дату банкарску гаранцију 
за уредно измирење обавеза за услуге Центра за радио терапију у износу од 
3.000.000 КМ. 

6.4. Биланс новчаних токова 

У Билансу новчаних токова исказани су приливи готовине из пословних активности у 
износу од 1.207.275.661 КМ, инвестиционих активности у износу од 16.020.889 КМ, 
док прилива из активности финансирања није било. Одливи готовине из пословних 
активности су исказани у износу од 1.188.903.896 КМ, из инвестиционих активности у 
износу од 1.882.514 КМ и из активности финансирања у износу од 49.845.416 КМ. 

Фонд је за 2025. годину остварио нето смањење готовине и готовинских еквивалената 
у износу од 17.335.276 КМ, по основу позитивног нето новчаног тока из пословних 
активности у износу од 18.371.765 КМ и инвестиционих активности у износу од 
14.138.375 КМ и негативног нето новчаног тока из активности финансирања у износу 
од 49.845.416 КМ. 

Биланс новчаних токова је сачињен у складу са чланом 42. Правилника о 
финансијском извјештавању буџетских корисника и захтјевима МРС-ЈС 2 Извјештаји 
о новчаним токовима (параграф 18, 22, 25 и 26). 
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6.5. Временска неограниченост пословања 

Фонд је извршио процјену способности у смислу наставка пословања, финансирања 
активности и измирења обавеза и у Напоменама уз финансијске извјештаје 
објелоданио да су финансијски извјештаји сачињени у складу са начелом сталности 
пословања, сходно захтјевима МРС-ЈС 1 Презентација финансијских извјештаја, 
параграфи 15 (ц) и 38. 

6.6. Потенцијална имовина и потенцијалне обавезе 

На основу писане информације о стању судских спорова на дан 31.12.2025. године 
достављене од стране Фонда за потребе ревизије у вези потенцијалних обавеза, 
против Фонда је вођено укупно седам судских поступака чија је процијењена 
вриједност, без трошкова судских поступака и затезних камата, око 140.000 КМ. 
Правни заступници нису могли процијенити исход сваког од појединих спорова нити 
њихов утицај на финансијске извјештаје Фонда у будућности, иако се према процјени 
правних заступника очекује да неки од спорова буду пресуђени на терет Фонда. 
Извршена су резервисања за неповољне исходе судских спорова (тачка 6.3.2.1. 
извјештаја), како је прописано чланом 82. став (3. и 5.) и чланом 84. Правилника о 
рачуноводству, рачуноводственим политикама и рачуноводственим процјенама за 
буџетске кориснике. 

6.7. Напомене уз финансијске извјештаје 

Уз финансијске извјештаје за 2025. годину сачињене су и Напомене које пружају 
неопходне опште информације о Фонду, примијењеним рачуноводственим 
политикама, основама за састављање финансијских извјештаја, као и додатна 
појашњења појединих позиција у финансијским извјештајима, у складу са чланом 46. 
Правилника о финансијском извјештавању буџетских корисника и захтјевима МРС-ЈС 
1 – Презентација финансијских извјештаја. 

 

 

Ревизијски тим 

Ведран Станетић, с.р.  

Јелена Јованић, с.р.  
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